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Задание 1 2 3 4 5 6 7 Итого 

Максимальный балл 5 б. 5 б. 6 б. 6 б. 7 б. 4 б. 5 б. 38 б. 

 

 

1. Сколько раз встречается звук [о] в скороговорке? Объясните свой ответ. 

На дворе трава, 

На траве дрова. 

Не руби дрова 

На траве двора. 

 

Модель ответа: звук [о] не встречается ни разу (2 балла), потому что звук [о] в 

собственно русских слов встречается только под ударением, в данной скороговорке 

таких позиций нет (3 балла). 

Итого: 5 баллов. 

 

 

2. Дан ряд слов: день, лошадь, ночь, рожь, степь. Какое из них имеет твердую основу? 

Объясните свой выбор. 

 

Модель ответа: твердую основу имеет слово рожь (2 балла), потому что мягкий 

знак на конце этого слова не указывает на мягкость предшествующего согласного, а 

лишь выполняют грамматическую функцию – указывает на принадлежность слова к 

женскому роду (3 балла). 

Итого: 5 баллов. 

 

 

3. Сделайте морфемный разбор слова хлеборезка. Укажите название каждой части 

слова. 

 

Модель ответа: 

хлеб- – корень (1 балл), 

-о- – соединительная гласная (или интерфикс) (1 балл), 

-рез- – корень (1 балл), 

-к- – суффикс (1 балл), 

-а – окончание (1 балл), 

хлеборезк- – основа (1 балл). 

Итого: 6 баллов. 

 

 

  



4. Чем отличается приставка от предлога? Укажите не менее 2 различий. 

 

Модель ответа: 

1) приставка – часть речи, предлог – часть слова (3 балла), 

2) слова с предлогами пишутся раздельно, с приставками – слитно (3 балла). 

Итого: 6 баллов. 

 

 

5. Что обозначает имя существительное? Приведите примеры. В какой форме 

приводятся имена существительные в словарях? 

 

Модель ответа: 

Имена существительные обозначают предмет (книга) (1 балл), действие (бег) 

(2 балла), признак (белизна) (2 балла). 

Примечание: допускаются любые другие имена существительные, соответствующие 

указанным значениям. 

В словарях имена существительные приводятся в форме именительного падежа 

единственного числа (1 балл) или множественного числа, если единственное число 

отсутствует, например, очки, сани (1 балл). 

Итого: 7 баллов. 

 

6. В каком случае между однородными сказуемыми НЕ ставится запятая? Приведите 

пример такого предложения. 

 

Модель ответа: 

Между однородными сказуемыми НЕ ставится запятая, если они соединены с 

помощью неповторяющегося союза И (3 балла). 

Пример: Летом солнце светит и греет (1 балл). 

Примечание: допускается любое другое предложение, соответствующее указанному 

условию. 

Итого: 4 балла. 

 

7. Какой лингвистический термин можно составить из букв ААГММООРРФ? 

Укажите значение этого термина. 

Модель ответа: 

Термин ОРФОГРАММА (2 балла). 

Орфограмма – написание в слове, которое соответствует орфографическому правилу 

и требует применения этого правила (3 балла). 

Примечание: допускаются синонимические толкования значения термина. 

 

Итого: 5 баллов. 

 


